

国家电投核能总部运营中心2025年底投用

# 未来将向市民尤其是青少年开放

YMG 全媒体记者 杨健  
摄影报道

作为落户我市的首个央企总部项目,国家电投核能总部运营中心项目自去年竞得芝罘区海上世界B01地块至今,建设进度始终备受关注。记者从现场获悉,目前,项目已正式进场并开始桩基作业。按照建设进度,2025年底运营中心将正式投用,届时,这里不但将作为国家电投核能总部入驻烟台的办公场所以及国家电投集团核能整体运营管理的中枢场所,更将成为伫立于芝罘湾畔的新“地标”。



现已完成桩基施工量的70%以上

昨日上午,记者来到位于一突堤原工人大道地块的国家电投核能总部运营中心项目现场。整齐划一的白色围挡内,不时传出轰鸣的作业声,6台打桩机自北向南摆开阵势,进行桩基施工。挖掘机、铲车穿梭于工地,进行开挖作业,并将土方及时清运。

按照项目建设要求,多达672根长度在34-36米不等的钢筋混凝土预制桩,将为地上建筑撑起强有力的“筋骨”。

“7月底,我们正式进场动工,目前正有序开展桩基工程施工、支护工程施工、土方开挖等各项施工作业,现已完成桩基施工量的

70%以上。”电投核能工程处副处长杨林介绍。

记者了解到,运营中心总工期24个月,计划于2025年底正式投用,届时,海上世界将依托国家电投项目,对国内清洁能源领域的头部企业进行全方位招引,打造我国最大的清洁能源总部基地。

运营中心外观有如“九宫格”

未来的国家电投集团核能总部运营中心,将是怎样的格局?杨林告诉记者,运营中心整体建筑外观有如“九宫格”。

“项目规划建设一栋主体4层商务办公楼,建筑高度约18米,局部高度约24米,并设置一层地下车库。项目总

建筑面积56000平方米,地上建筑面积39000平方米,地下及设备用房建筑面积17000平方米。”五栋建筑中,A、B、E三栋将作为核能总部的办公场所,D栋将作为国电投核能产业链协同单位的办公场所。C栋将作为合作伙伴中国人保烟台分公司的办

公场所。五栋建筑将严格按照烟台城市空间规划和滨海一带城市天际线要求,最高楼仅为5层,确保海上世界片区的视觉空间。同时,五栋建筑将通过连廊彼此连通。未来,这里还将向市民尤其是青少年开放,成为崭新的科普“打卡地”。

选择落户得益于该片区区位优势

从去年底地块正式摘牌,到如今进入火热的建设期,一座核能产业的高地,即将在芝罘湾畔崛起。国家电投集团核能总部运营中心缘何花落海上世界?这与国家电投集团和烟台20余年的渊源密不可分。

2004年,国家电投集团设立山东核电有限公司,投建了全省第一个核电项目——海阳核电项目。项目一

期工程1、2号机组分别于2018年10月22日、2019年1月9日投入商运,截至去

年底累计发电837亿度。

二期工程3、4号机组于2022年7月7日开工建设,计划于2027年全面投运。届时,海阳核电将有四台机组同时运行,年发电量能够满足山东省一半以上人口的居民生活用电需求。2021年,投运“暖核一号”二期

202.5MW核能供热工程,助力海阳市成为全国首个“零碳”供暖城市。

“我们选择落户海上世界片区,得益于该片区得天独厚的区位优势、优越的政策配套、良好的发展环境,以及促进融合发展的良好愿望,我们对运营中心的建成投运、海上世界的未来发展充满信心。”杨林说。

## 中台社区修缮小棚屋顶解民忧

本报讯(YMG 全媒体记者 宋晓娜 摄影报道)“小棚的屋顶修好了,下雨天再也不用担心漏雨了!”近日,家住芝罘区凤凰台路68-8的粘阿姨高兴地说。

粘阿姨所在小区属于无物业小区。中台社区网格员在巡查时接到居民反映小棚屋顶破损的问题后,第一时间与网格助理员前去现场了解情况。

该小棚已建成几十年,小棚棚顶为木板瓦片材质。随着时间的推移,棚顶老化严重,已

有4处漏水点。网格员与助理员根据棚顶的实际情况,研究制订了修缮方案,并准备好梯子和修缮工具。

助理员踩着梯子爬到小棚棚顶查看具体情况,之后用准备好的防雨布将小棚顶整体覆盖,并用钢钉、铁丝等工具将棚顶与防雨布进行加固,仔细检查确保没有缝隙。经过一下午的维修,房屋漏水问题得到了解决。

随后,网格员和网格助理

员对小区内的其他小棚进行安全隐患巡查,提醒居民及时清理门前堆放物,加固房门、修理屋顶,消除安全隐患。



## 烟台市妇联迎接妇代会 问需求计邀您参与

本报讯(YMG 全媒体记者 钟嘉琳)昨日记者获悉,烟台市妇女第十七次代表大会即将召开,烟台女性微信公众号开设“我为妇代会建言献策”专栏,面向全市广大妇女和家庭网络公开征求意见,汇聚群众智慧,更好谋划未来五年烟台妇女工作,热忱欢迎社会各界提供宝贵意见建议。

占用您一分钟的时间,完成该问卷,并留下您的联系方式,如果您的意见被采用,将为您寄送一份大会文创。感谢您对烟台妇女事业的关注支持!

征集时间:9月13日-9月20日

网络安全提醒:填写问卷过程中或进入、退出问卷时,请不要点

击随机弹出的页面,也不要相信任何抽奖、送话费等广告。提高防范意识,共筑网络清朗空间!

扫描下方二维码进入问卷



## 家门口共品“幸福大餐” 世联社区举行邻里节活动

本报讯(YMG 全媒体记者 宋晓娜 摄影报道)烩大虾、鱼香肉丝、烤肉饭、鸭架汤、葱烧豆腐……一道道色香味俱全的美味佳肴令人垂涎欲滴,大家围坐一起品盛宴、聊家常、话团结,吃出了“邻里一家亲”的幸福味。

吃到尽兴,在穿插的“眼疾手快”小游戏中,居民朋友们上台表演了歌舞,现场爆发阵阵掌声,将宴会气氛推向高潮。歌舞联欢后,现场还设立垃圾分类知识问答环节,比如“有害垃圾桶是什么颜色”“旧衣服属于哪类垃圾”等等之类的问题,大家踊跃抢答,积极参加,现场氛围热烈,在欢声笑语中收获了更多的垃圾分类小常识。

近日,芝罘区世回尧街道世联社区联合“红心物业大联盟”伴山壹号物业公司组织开展了“集百家盛宴 话邻里之情”社区邻里节活动。

此次邻里节吸引居民走出家门,加强互动交流,增进邻里关系,提升居民的社区归属感、认同感和

荣誉感,展现了党群一家、和谐共建的良好氛围。

今后,世联社区党委将继续围绕党建引领社区“幸福家园”建设,实现广泛参与、同频共振,着力营造“与邻为善、以邻为伴”的和谐邻里关系和社区氛围,持续提升幸福家园建设质效,激发社区居民的参与活力,在实现共建幸福家园的路上走得更远。



## 铁骑进校园 安全来护航 刘家台子社区宣传交通安全

本报讯(YMG 全媒体记者 王鸿云 通讯员 肖维悦 摄影报道)近日,黄渤海新区福莱山街道刘家台子社区携手烟台黄渤海新区交警大队,来到鑫发小区康宝幼儿园开展了交通安全宣传活动,为幼儿们带来了一堂生动的“交通安全课”。

当天上午9:00,在小朋友们期盼的眼神与热烈的掌声中,“铁骑叔叔”骑着威武的铁骑帅气登场了。活动中,警察们针对幼儿的年龄和心理特点,采用通俗易懂的方式,让小朋友们了解铁骑的部件、交通手势的含义及做法、交通指示牌的识别等。回到教室后,还为小朋友以动画娱乐的形式讲解了过马路的注意事项,在上学、放学路上和日常生活中要养成遵守交通

规则的良好习惯。在发生交通事故时还要学会自我保护,及时拨打求助电话,让孩子们充分认识到了交通安全的重要性。

